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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΤΣΙΑΡΑ 

ΘΕΜΑ: Διαμαρτυρίες για το Κλείσιμο ή τη Μετακίνηση του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και 

του Κτηνιατρικού Κέντρου στο Καρλόβασι 

Στις 3 Φεβρουαρίου 2025, ο Γεωπονικός Σύλλογος Νομού Σάμου, μαζί με αγρότες και 

κτηνοτρόφους της Δυτικής Σάμου, εξέφρασαν την έντονη αντίθεσή τους στην απόφαση για το 

κλείσιμο ή τη μετακίνηση του Τμήματος Αγροτικής Οικονομίας και του Κτηνιατρικού Κέντρου από 

το Καρλόβασι. Ζήτησαν από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να παγώσει η 

απόφαση και να υπάρξει διάλογος με τους τοπικούς φορείς. 

Η απόφαση, που φαίνεται να εντάσσεται σε κεντρικό σχεδιασμό του Υπουργείου, έγινε γνωστή 

στις αρχές Φεβρουαρίου 2025 και θα έχει σοβαρές επιπτώσεις στον πρωτογενή τομέα της 

περιοχής. Οι συγκεκριμένες υπηρεσίες εξυπηρετούν περίπου 1.500 αγρότες και κτηνοτρόφους, 

παρέχοντας υποστήριξη σε επιδοτήσεις, καλλιέργειες, φυτοπροστασία και κτηνιατρική φροντίδα. 

Η μεταφορά τους στο Βαθύ σημαίνει ότι οι παραγωγοί της Δυτικής Σάμου θα διανύουν πάνω από 

50 χλμ., με αυξημένο κόστος και απώλεια χρόνου. Η ανεπαρκής συγκοινωνιακή υποδομή 

επιβαρύνει ακόμη περισσότερο την κατάσταση. 

Το Τμήμα Αγροτικής Οικονομίας λειτουργεί στο Καρλόβασι από τη δεκαετία του 1950, στηρίζοντας 

την τοπική αγροτική παραγωγή. Η κατάργησή του θα αποδυναμώσει περαιτέρω τον πρωτογενή 

τομέα, σε μια περίοδο οικονομικών δυσκολιών για τους παραγωγούς. 

Ο Αντιπεριφερειάρχης Σάμου, Ελισαίος Μαυρατζώτης, δήλωσε ότι δεν έχει ληφθεί οριστική 

απόφαση και εξετάζεται το ενδεχόμενο παραμονής υπηρεσιών στο Καρλόβασι ή δημιουργίας 

επιπλέον δομής στον Μαραθόκαμπο. 

Μέλη του Γεωπονικού Συλλόγου Σάμου ζήτησαν να μην απομακρυνθούν οι υπηρεσίες και έθεσαν 

το θέμα της υποστελέχωσής τους, τονίζοντας ότι η εύκολη πρόσβαση των αγροτών είναι κρίσιμη 

για τη στήριξη της παραγωγής και της τοπικής οικονομίας. 
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1. Ποια είναι τα κριτήρια της απόφασης για το κλείσιμο ή τη μετακίνηση του Τμήματος 

Αγροτικής Οικονομίας και του Κτηνιατρικού Κέντρου; 

2. Έχουν μελετηθεί οι οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις για τους 1.500 παραγωγούς της 

Δυτικής Σάμου και την τοπική οικονομία; 

3. Υπάρχουν εναλλακτικές για τη διατήρηση της λειτουργίας στο Καρλόβασι, όπως ένα 

υποκατάστημα ή η ενίσχυση του υπάρχοντος προσωπικού; 

4. Με ποιους τρόπους θα μετριαστούν οι επιπτώσεις στους παραγωγούς αν προχωρήσει η 

μετακίνηση των υπηρεσιών; 

 

 

 

Αθήνα, 10/02/2025 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Αδαμάντιος Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 
 




